Мир и климатический перекресток

Инициатива Азербайджана встречена с одобрением на конференции ООН

В рамках международной климатической конференции ООН в Бонне 5 июня было организовано очередное мероприятие Азербайджана в качестве председателя СОР29, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Глобальные климатические изменения создают серьезные проблемы для международной безопасности. Вот почему столь важный вопрос предотвращение перерастания кризисов с продовольствием и водоснабжением в потенциальные конфликты в результате глобальных климатических изменений - занимает важное место в повестке дня СОР.

Председательствовавший на мероприятии посол по особым пору-

чениям Эльшад Искендеров отметил, что одним из приоритетов Азербайджана во время председательства в СОР29 является поддержка международного мира и безопасности. Отметив инициативу Президента Азербайджана Ильхама Алиева по созданию специального фонда поддержки малых островных государств, являющихся наиболее уязвимой категорией, Э.Искендеров отметил, что растущее население этой части мира страдает как от изменения климата, так и от конфликтов, в связи с чем все больше регионов попадают в категорию «особо уязвимых». Он подчеркнул, что мероприятие, организованное нашей страной в качестве председателя СОР29, направлено на обеспечение действенной стратегии и практической поддержки таких народов.

Представитель президентства СОР28 Дэйн МакКуин в своем выступлении рассказал о Декларации «Изменение климата, устойчивость, мир и помощь», принятой в прошлом году во время предыдущего СОР в Дубае, высоко оценил продвижение мирной повестки СОР под председательством Азербайджана и выразил уверенность в том, что этот вопрос приобретет конкретные очертания.

Немецкий переговорщик по климату Элиза Озбек и постоянный представитель Уганды в ООН Адонио Айебаре говорили о важности международной помощи населению мира, относящемуся к осо-

бо уязвимым категориям, и о важности принятия превентивных мер во избежание конфликтов на почве борьбы за источники питьевой воды, воздух и плодородные земли. С этой целью представители Германии и Уганды выступили с инициативой обсуждения этого вопроса на мероприятии СОР в Баку.

Директор голландского фонда Links-Europe Деннис Саммут, выступающий от имени Боннской контактной группы во имя мира и климата, и Бенджамин Пол - глава мозгового центра Adelphi в Германии, в своих выступлениях сообщили о том, что более 50 международных НПО подготовили пакет конкретных предложений по вопросам дефицита воды, продовольственной безопасности



и ущерба экосистеме от загрязнения минами.

Выступившие в формате интерактивного диалога представители Бразилии, США, Европейского Союза, Саудовской Аравии, Венгрии, Кыргызстана и других стран поблагодарили Азербайджан за внимание к регионам, относящимся к особо уязвимым категориям в рамках СОР29.

Подводя итоги обсуждений, посол Э.Искендеров еще раз поблагодарил за доверие, оказанное Азербайджану и избрание нашей страны председателем СОР29. Была выражена уверенность в том, что Азербайджан поддержит конкретные инициативы, в результате которых будет увеличена международная поддержка особо уязвимых регионов.